

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 63/2013
Θεσσαλονίκη, 25/1/2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΜΕΛΕΤΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ Σ.Ε.Κ.Η.Φ.Ε.Β.Ε. ΓΙΑ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΓΡΑΦΕΣ

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης απέστειλε με υπόμνημά της στον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων σε συνεργασία με το Σωματείο Εργολάβων Κατασκευαστών Ηλεκτρολόγων Φωτεινών Επιγραφών Βορείου Ελλάδος, μελέτη που εκπόνησε ο κλάδος των επιγραφοποιών, σχετικά με τις ενδεικτικές επιγραφές σε επιχειρήσεις και καταστήματα, ζητώντας παράλληλα την αλλαγή του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου.

Αναλυτικά το υπόμνημα έχει ως εξής:

« Η απόφαση του Δήμου να επιβάλλει πρόστιμα για τις ενδεικτικές επιγραφές σε επιχειρήσεις και καταστήματα που σύμφωνα με την άποψή του, «παραβιάζουν» τις διατάξεις του Ν. 2946/2001, καθώς και την ΚΥΑ 38110/2002 – που σημειωτέον είναι από τους λίγους σε όλη τη χώρα που έθεσε σε εφαρμογή τον σχετικό νόμο - και η εμμονή του για πιστή εφαρμογή του (υπό την δικαιολογία της προσπάθειας αναβάθμισης της όψης της πόλης της Θεσσαλονίκης), έρχεται σε μια πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία για τους πολύ μικρούς, μικρούς και αυτοαπασχολούμενους επιχειρηματίες, που με μεγάλο κόπο και δυσχέρεια προσπαθούν απεγνωσμένα να κρατήσουν ανοιχτές τις επιχειρήσεις τους. «Στραγγαλίζει» όποιο ίχνος βιωσιμότητας έχει απομείνει στην καθημαγμένη μικρή και μεσαία επιχείρηση.

Ειδικότερα στον κλάδο των κατασκευαστών επιγραφοποιών, η κατάσταση των επιχειρήσεων είναι τραγική. Από την αυστηρή τήρηση του νόμου για τις ενδεικτικές επιγραφές από τον Δήμο, η ζήτηση για κατασκευή επιγραφών έχει μειωθεί επικίνδυνα.

Επισημαίνουμε πως οι ενδεικτικές επιγραφές, είναι υποδηλωτικές της επαγγελματικής δραστηριότητας του χώρου στις οποίες τοποθετούνται, είναι δηλαδή πινακίδες ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ και σε καμία περίπτωση δεν εμπίπτουν στο νόμο 2946/2001 περί υπαίθριας διαφήμισης. Με αυτή την έννοια είναι απαραίτητες και καθοριστικές για την λειτουργία των επιχειρήσεων και καταστημάτων. Επιπλέον, εξυπηρετούν ένα πολύ μεγάλο ποσοστό επιχειρήσεων που στις περισσότερες πόλεις της χώρας δραστηριοποιούνται σε ορόφους οικοδομών.

Η Ομοσπονδία Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης, υιοθετεί και στηρίζει απόλυτα την θέση του Σ.Ε.Κ.Η.Φ.Ε. Β.Ε., για την θέσπιση πλαισίου κανόνων για την τοποθέτηση ενδεικτικών επιγραφών που θα συνάδει απολύτως με τις ιδιαιτερότητες του περιβάλλοντος χώρου (αρχαιολογική – τουριστική αξία, αισθητική, κ.λ.π.).

Επιπρόσθετα το σωματείο είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Επιγραφοποιών και ως εκ τούτου είναι γνώστης της νομοθεσίας και πρακτικής που ακολουθείται στην Ευρωπαϊκή Ένωση για το θέμα αυτό και έχει στην διάθεσή σας συγκεκριμένες μελέτες και προτάσεις και την εξεύρεση χρυσής τομής.

Με την συνημμένη μελέτη που έχει εκπονήσει το σωματείο ως καθ' ύλην αρμόδιο, πιστεύουμε πως θα συμβάλλουμε στη νόμιμη τοποθέτηση των ενδεικτικών επιγραφών και θα εξυπηρετήσουμε ταυτόχρονα και το συλλογικό συμφέρον των δημοτών.

Κύριε Υπουργέ, παρακαλούμε να τη λάβετε σοβαρά υπόψη, ώστε να προωθήσετε νομοθετική ρύθμιση, που θα λύσει οριστικά το ζήτημα και θα διευκολύνει τις επιχειρήσεις να αναρτούν υποδηλωτικές πινακίδες της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, με σεβασμό στο περιβάλλον, των παρακείμενων αρχαιολογικών μνημείων και της καλαισθησίας των πόλεων».

Για την Διοίκηση της Ο.Β.Σ.Θ.

Ο Πρόεδρος
Ιωάννης Παπαργύρης

Ο Γενικός Γραμματέας
Γεώργιος Γεωργιάδης

Παράκληση για δημοσίευση/αναμετάδοση

PAGE

PAGE 2